
Напрями підвищення кваліфікації
Загальна кількість годин підвищення кваліфікації за 5 років:  150 год.;  кожен педагогічний   працівник закладу загальної середньої освіти відповідно до Законів України “Про освіту”  “Про загальну середню освіту”  зобов’язаний щороку підвищувати кваліфікацію.
Основними напрямами підвищення кваліфікації є:
· [bookmark: n75]розвиток професійних компетентностей (знання навчального предмета, фахових методик, технологій);
· [bookmark: n76][bookmark: _GoBack]формування у здобувачів освіти спільних для ключових компетентностей вмінь, визначених частиною першою  статті 12 Закону України “Про освіту”*;
· створення безпечного та інклюзивного освітнього середовища, особливості (специфіка) інклюзивного навчання, забезпечення додаткової підтримки в освітньому процесі дітей з особливими освітніми потребами (10%, 15 год.)
· надання психологічної підтримки учасникам освітнього процесу (10%, 15 год.)
· [bookmark: n77]психолого-фізіологічні особливості здобувачів освіти певного віку, основи андрагогіки;
· [bookmark: n78][bookmark: n79]використання інформаційно-комунікативних та цифрових технологій в освітньому процесі, включаючи електронне навчання, інформаційну та кібернетичну безпеку;
· [bookmark: n80]мовленнєва, цифрова, комунікаційна, інклюзивна, емоційно-етична компетентність;
· гендерна рівність
· [bookmark: n174][bookmark: n81][bookmark: n82][bookmark: n83]У разі викладання декількох навчальних предметів (дисциплін) педагогічні працівники самостійно обирають послідовність підвищення кваліфікації за певними напрямами у міжатестаційний період в межах загального обсягу (тривалості) підвищення кваліфікації, визначеного законодавством.  


*Стаття 12. Повна загальна середня освіта
[bookmark: n187]1. Метою повної загальної середньої освіти є всебічний розвиток, виховання і соціалізація особистості, яка здатна до життя в суспільстві та цивілізованої взаємодії з природою, має прагнення до самовдосконалення і навчання впродовж життя, готова до свідомого життєвого вибору та самореалізації, відповідальності, трудової діяльності та громадянської активності.
[bookmark: n188]Досягнення цієї мети забезпечується шляхом формування ключових компетентностей, необхідних кожній сучасній людині для успішної життєдіяльності:
[bookmark: n189]вільне володіння державною мовою;
[bookmark: n190]здатність спілкуватися рідною (у разі відмінності від державної) та іноземними мовами;
[bookmark: n191]математична компетентність;
[bookmark: n192]компетентності у галузі природничих наук, техніки і технологій;
[bookmark: n193]інноваційність;
[bookmark: n194]екологічна компетентність;
[bookmark: n195]інформаційно-комунікаційна компетентність;
[bookmark: n196]навчання впродовж життя;
[bookmark: n197]громадянські та соціальні компетентності, пов’язані з ідеями демократії, справедливості, рівності, прав людини, добробуту та здорового способу життя, з усвідомленням рівних прав і можливостей;
[bookmark: n198]культурна компетентність;
[bookmark: n199]підприємливість та фінансова грамотність;
[bookmark: n200]інші компетентності, передбачені стандартом освіти.
[bookmark: n201]Спільними для всіх компетентностей є такі вміння: читання з розумінням, уміння висловлювати власну думку усно і письмово, критичне та системне мислення, здатність логічно обґрунтовувати позицію, творчість, ініціативність, вміння конструктивно керувати емоціями, оцінювати ризики, приймати рішення, розв’язувати проблеми, здатність співпрацювати з іншими людьми.

